

65名被俄扣押中国渔民回国

上月共4艘中国渔船69名船员被扣,4名船长仍然留在俄罗斯,接受调查

新京报讯 (记者储信艳)据新华社英文版8日报道,65名上月被俄罗斯扣押渔民8日回到中国,4艘船上的4名船长仍然留在俄罗斯,接受调查。

65名渔民已抵达黑龙江

报道称,8日下午,65名渔民已经抵达中国黑龙江。目前,4艘船上的4名船长仍然留在俄罗斯,接受调查。

7月27日,外交部发言人洪磊就俄罗斯边防部门近日再次查扣两艘中国渔船一事表示,中俄双方外交

部门本着维护中俄友好关系合作大局,正在妥善处理本月中旬俄滨海边区边防局查扣中方两艘非法进入俄专属经济区作业的渔船问题,船员将在双方安排下尽快回国。

4艘渔船共69人被扣

此前据媒体报道称,俄东北边防总局指出,继上个月15日、16日俄罗斯边防警扣留两艘中国渔船(船上共有36名渔民)之后,7月24日俄边防警又扣留了两艘在日本海非法捕捞的中国渔

船,两艘渔船于7月26日被押解到了俄罗斯远东纳霍德卡边防码头。两艘船均是中国山东籍,船号为鲁荣渔51088号和鲁长渔63047号,一艘载有16名船员,另一艘载有17名船员。

报道称,俄方表示两国外交机构高度重视这一事件,中方紧急在国内采取相对措施,同时中方驻当地领事办公室与边防执法部门保持密切联系并协调处理被扣船员事件。据悉,按常规这批65名被扣渔民将离开俄滨海边区,离境回国。

■ 相关新闻

37名在斯里兰卡被扣船员获准离开

驻斯使馆表示,中国船员未遭到抓捕,羁押渔船是斯内部事务

新京报讯 (记者高美 韩旭阳)据中国驻斯里兰卡大使馆网站消息,当地时间8日傍晚,日前被斯里兰卡海军扣押的两艘斯籍渔船获准离开亭可马里港,船上37名中国籍船员也随船离开。

5日夜,斯里兰卡海军在东部拜蒂克洛附近海域拦截到两艘渔船,船上共

计37名中国渔民,另有两名斯里兰卡人。

记者8日晚联系了中国驻斯里兰卡大使馆,据使馆新闻发言人周先生介绍,被斯里兰卡海军扣押的渔船为斯里兰卡籍,而船上37名中国渔民只是斯里兰卡的雇员,没有遭到抓捕,因此并不涉及释放或移交的问题。目前这些渔民行动

自由,可以自由选择待在船上或是上岸活动。

对于斯里兰卡海军对斯籍人员进行调查一事,使馆官员表示,之所以被斯里兰卡海军调查,是因为斯籍船东公司涉嫌违反当地渔业规定。中方船员没有受到影响,也没被限制过人身自由。羁押渔船是斯里兰卡内部事务。

赣一大桥发生坍塌

8月8日,江西广昌县,救援人员在大桥坍塌事故现场救援。当日8时许,江西省抚州市广昌县县郊的河东大桥发生坍塌事故,桥梁八孔坍塌六孔。据现场目击者介绍,桥梁坍塌时桥上有车辆和行人通过。当地政府已调集公安、消防等力量进行现场救援,目前人员伤亡情况还无法确认,事发原因不明。据了解,该桥建于1981年5月,全长206米,是跨越当地河流盱江的主要通道之一。

图/CFP



■ “职工‘办喜事’单位停办公”追踪

停工赴宴 工商所长被停职

湖南凤凰县沱江工商所全体干部当天下午离开,到同事家做客

据新华社电 记者8日从湖南省凤凰县工商行政管理局获悉,经过调查核实,该局已对“因办喜事停止办公1天”的沱江工商所所长黄某、副所长申某作出停职检查的处理决定。

8月7日,一篇“湖南凤凰工商所因职工‘办喜事’停止办公1天”的报道,引发社会各界高度关注。凤凰县工商局迅速组织力量,对该事件进行调查核实。通过调取工商户申办营业执照的申请书、工商户县农行缴纳的注册登记费用票据、调取工作监控录像等,该局认为,网络报道基本属实。

经查,7月27日,沱江工商所当天上午正常办公,共办理3户工商营业执照的注册登记。当天下午3时20分,该所全体干部到同事家中做客,集体离开。

8月7日晚,凤凰县工商行政管理局召开党组会议,作出对沱江工商所所长黄某、副所长申某停职检查的处理决定。该局负责人表示,真诚欢迎社会各界对凤凰县工商行政管理工作的支持,他们将对事件的发生进行认真反思,进一步加强干部队伍管理,杜绝类似事件再次发生。

安徽枞阳与企业签“垄断”协议

在未获行政许可下向一企业承诺“10年内不批准上同类项目”,拒绝为另一企业立项备案

据新华社电 两年前,几位安徽枞阳籍企业家投资几千万设立一家新型材料公司。正当这家企业加紧投资建设之际,却因为县政府办公室与另一企业签订招商承诺函——“10年内不批准新上同类项目”,于是县政府以此承诺在先为由,拒绝为安徽天筑公司立项备案。

立项备案突遭停止

2010年年初,李友东接受枞阳县官埠桥镇政府方面的招商邀请,回乡创业,成立枞阳县天筑新型建筑材料有限公司。2011年5月19日,枞阳县发改委下发了备案通知。

然而,5月24日,官埠桥镇党委姚尚龙书记打电话给天筑新型材料公司负责人,

表示发改委要求收回通知,不予备案。原因是县政府办公室在2007年5月28日曾与枞阳县另一家企业——霖玲新型建材有限公司签订了一份承诺函,第一条就写着“10年内不批准新上同类项目”。

这家公司发现,县政府在签订承诺函时,并没有得到任何行政许可。于是,公司于去年12月向安庆市中级人民法院提出行政诉讼,要求县发改委恢复给天筑公司项目备案。

今年3月,法院对第二份诉讼作出判决,责令枞阳县发改委于判决生效后十日内给予天筑公司项目备案。

胜诉后又遭处罚

接到法院的判决书,天筑公司总经理方明珠等人立

即着手办理手续,不料又“卡壳”了——县国土资源局不予挂牌,表示天筑公司必须先兑现以前的行政处罚。

县国土资源局工作人员解释说,天筑公司在没有取得土地使用权证的情况下,已兴建了一部分建筑物。去月29日,县国土局作出了“罚款9万元、收回土地、没收地面建筑物”的行政处罚。

据官埠桥镇政府有关领导介绍,天筑公司2010年8月开始项目建设,一直没有收到任何部门有关停建项目的通知。但到2011年5月,这一项目备案手续受挫,之后被国土部门通知建设用地违法等。方明珠说,“这不明显是承诺函事件引发的吗?”

■ 回应

枞阳县政府

“政府不能自己否定自己”

既然县政府“承诺在先”,当地有关部门为何又同意天筑公司兴办同类项目?

“承诺函是上一届县政府签订的,是出具给霖玲新型建材公司的,镇上根本不知道这件事。”据县发改委主任张炳应介绍,新一届县政府领导也是在天筑公司项目履行备案手续、霖玲公司表示抗议的时候才知道,所以中止了天筑公司的备案手续。

霖玲公司责任人刘福友告诉记者,他原先在上海经营建筑和服装。2007年,这个县的有关领导诚邀

他回乡投资,并且给予了“10年内不批准新上同类项目”的承诺。

2011年,刘福友获悉天筑公司也投资商品混凝土项目,于是向县政府投诉。县上一位领导答复他,承诺继续有效,否则政府的公信力何在?

枞阳县政府副县长姜奎堂接受记者采访时说,“我们必须执行上届政府的承诺与决定。因为首先考虑政府的公信力,其次考虑它是合不合法,政府不能自己否定自己。”